	Fila A 
ESERCIZIO 1 (30 punti)
Si richiede di:
· registrare le seguenti operazioni in contabilità generale durante l’esercizio, 
· redigere le scritture di assestamento secondo le informazioni fornite, 
· iscrivere ciascun conto movimentato nel bilancio civilistico al 31 dicembre con il relativo importo.
In data 1 gennaio la Touch S.p.A. presenta la seguente situazione patrimoniale:
	SITUAZIONE PATRIMONIALE

	Terreni
	80.000,00
	 
	Capitale Sociale
	120.000,00

	Macchinari
	150.000,00
	 
	Riserva legale
	25.000,00

	Licenze d’uso
	20.000,00
	
	F.do svalutazione crediti
	20.000,00

	Crediti v/clienti
	40.000,00
	
	F.do TFR
	30.000,00

	Erario c/acconto
	2.000,00
	
	Debito v/fornitori
	20.000,00

	Banca c/c
	13.000,00
	
	Fondo amm.to macchinari
	90.000,00

	Totale
	305.000,00
	 
	Totale
	305.000,00


· In data 15/01 la società vende un macchinario del costo storico di 90.000,00 ammortizzato per 70.000,00 al prezzo di € 25.000,00 (+IVA 22%). Il regolamento avviene in data 28/02 mediante banca.
· In data 1/4 l’azienda ottiene un mutuo di € 100.000,00; il rimborso è semestrale, parte dal 1/10 ed è comprensivo della quota capitale costante pari ad € 10.000,00 e della quota interessi (tasso = 6% annuale).
· In data 10/04 sono venduti prodotti finiti ad un cliente statunitense per $ 65.000,00 (1$ = 0,85€). In data 10/05 il cliente paga mediante bonifico bancario: cambio del giorno (1$ = 0,90€). 
· In data 30/06 è deliberato un aumento a pagamento di capitale sociale per 50.000,00. Tale aumento è sottoscritto da un unico socio il quale conferisce un’impresa che presenta la seguente situazione patrimoniale:
	SITUAZIONE PATRIMONIALE

	Marchi
	30.000,00
	 
	Capitale Sociale
	30.000,00

	Crediti v/clienti
	8.000,00
	 
	Riserva legale
	10.000,00

	Banca c/c
	10.000,00
	
	F.do TFR
	8.000,00

	Totale
	48.000,00
	 
	Totale
	48.000,00




Per le scritture di assestamento si tenga conto che: 
· Le immobilizzazioni sono ammortizzate a quote costanti; quelle immateriali su un periodo di 5 anni (si consideri di essere al primo anno x tutte), mentre quelle materiali su un periodo di 10 anni;
· Si rilevano eventuali ratei e risconti;
· Si determinano imposte e tasse di competenza dell’esercizio pari a € 6.000,00.

ESERCIZIO 1 (30 punti)
Si richiede di:
· registrare le seguenti operazioni in contabilità generale durante l’esercizio, 
· redigere le scritture di assestamento secondo le informazioni fornite, 
· iscrivere ciascun conto movimentato nel bilancio civilistico al 31 dicembre con il relativo importo.
In data 1 gennaio la Touch S.p.A. presenta la seguente situazione patrimoniale:
	SITUAZIONE PATRIMONIALE

	Terreni
	80.000,00
	 
	Capitale Sociale
	120.000,00

	Macchinari
	150.000,00
	 
	Riserva legale
	30.000,00

	Brevetti
	20.000,00
	
	F.do svalutazione crediti
	15.000,00

	Crediti v/clienti
	40.000,00
	
	F.do TFR
	30.000,00

	Erario c/acconto
	3.000,00
	
	Debito v/fornitori
	20.000,00

	Banca c/c
	12.000,00
	
	Fondo amm.to macchinari
	90.000,00

	Totale
	305.000,00
	 
	Totale
	305.000,00


· [bookmark: _GoBack]In data 31/01 è deliberato un aumento a pagamento di capitale sociale per 60.000,00. Tale aumento è sottoscritto da un unico socio il quale conferisce un’impresa che presenta la seguente situazione patrimoniale:
	SITUAZIONE PATRIMONIALE

	Marchi
	40.000,00
	 
	Capitale Sociale
	40.000,00

	Crediti v/clienti
	5.000,00
	 
	Riserva legale
	8.000,00

	Banca c/c
	10.000,00
	
	F.do TFR
	7.000,00

	Totale
	55.000,00
	 
	Totale
	55.000,00



· In data 10/04 sono venduti prodotti finiti ad un cliente statunitense per $ 80.000,00 (1$ = 0,90€). In data 10/05 il cliente paga mediante bonifico bancario: cambio del giorno (1$ = 0,85€). 
· In data 1/5 l’azienda ottiene un mutuo di € 100.000,00; il rimborso è semestrale, parte dal 1/11 ed è comprensivo della quota capitale costante pari ad € 20.000,00 e della quota interessi (tasso = 6% annuale).
· In data 15/05 la società vende un macchinario del costo storico di 100.000,00 ammortizzato per 60.000,00 al prezzo di € 35.000,00 (+IVA 22%). Il regolamento avviene in data 30/06 mediante banca; 

Per le scritture di assestamento si tenga conto che: 
· Le immobilizzazioni sono ammortizzate a quote costanti; quelle immateriali su un periodo di 5 anni (si consideri di essere al primo anno x tutte), mentre quelle materiali su un periodo di 10 anni;
· Si rilevano eventuali ratei e risconti;
· Si determinano imposte e tasse di competenza dell’esercizio pari a € 8.000,00.
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